	ВІДПОВІДІ до завдань ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з ГЕОГРАФІЇ (2016 р)

	     9 клас 

	  				ЗАВДАННЯ № 1
					           ТЕСТИ
Завдання з вибором однієї правильної відповіді (№ 1-25)
1.	Укажіть частину світу з найвищим діючим вулканом
	А  Африка						В  Азія 
	Б  Європа							Г  Північна Америка
2.	Укажіть дві країни, які  разом межують тільки з однією третьою країною
	А  Сан-Марино й Сьєрра-Леоне
	Б  Південна Корея й Свазіленд
	В  Гвінея-Бісау й Португалія
	Г  Лесото й Папуа-Нова Гвінея
3.	Укажіть, якою з перелічених мов розмовляє більшість населення Південної Африки
	А  цвана							В  свазі
	Б  зулу							Г  коса
4.	Укажіть, яка з названих столиць має більшу абсолютну висоту над рівнем моря
	А  Берн							В  Кабул
	Б  Катманду						Г  Кіто
5.	Оберіть три мови, які разом входять до групи індоєвропейських мов
	А  англійська, фінська, угорська
	Б  турецька, албанська, грецька
	В  норвезька, естонська,  монгольська
	Г  російська, італійська, болгарська
6.	Укажіть, які обидва природно-заповідні об’єкти є національними парками
	А  Канівський, Поліський
	Б  Дунайський, Асканія-Нова
	В  Деснянсько-Старогутський, Дніпровсько-Орільський
	Г  Ужанський, Подільські Товтри
7.	Укажіть, переважно в якому напрямку	 в Степу зменшується
кількість опадів
	А  із півдня на південь
	Б  із північного заходу на південний схід
	В  із півночі на південь
	Г  із південного сходу на північний захід
8.	Визначте, з якою лінійною швидкістю рухається точка земної поверхні, на якій розташований Київ, під час добового обертання Землі (довжина дуги 1º на 50-й паралелі становить 71,7 км)
	А  464 м/с							В  299 м/с
	Б  232 м/с							Г  185 м/с
9.	Укажіть прізвище засновника української економічної географії
	А  В. Кубійович						В  К. Воблий
	Б  П. Чубинський					Г  С. Рудницький
10.	Визначте масштаб топографічної карти, якщо її аркуш має номенклатуру М-36-142
	А  1: 10 000						В  1: 50 000
	Б  1: 100 000						Г  1: 25 000
11.  Укажіть найпівденіший заказник Сумської області
А  Боромлянський					В  Хухрянський
Б  Вирівський 						Г  Климентівський
12.	Укажіть країни Західної Європи, де найбільша кількість трудових мігрантів з України
	А  Німеччина, Франція				В  Італія, Португалія
	Б  Велика Британія, Ірландія			Г  Норвегія, Швеція
13.	Укажіть найпотужнішу електростанцію у західній частині України
	А  Бурштинська ТЕС					В  Рівненська АЕС
	Б  Хмельницька АЕС					Г  Дністровська ГЕС
14.	Назвіть область, де будується Ташлицька гідроакумулювальна електростанція (ГАЕС) і вже пущено два з шести її агрегатів
	А  Київська						В  Одеська
	Б  Миколаївська					Г  Рівненська
15.	Зазначте, в яких двох українських містах діє фунікулер
	А  Київ і Одеса						В  Ялта і Миколаїв
	Б  Донецьк і Харків					Г  Сімферополь і Львів
16.  Визначте варіант, у якому вказано електростанції, що належать до одного типу
	А  Придніпровська і Ладижинська
	Б  Трипільська і Дністровська
	В  Хмельницька і Каховська
	Г  Зміївська і Південноукраїнська
17.	Зазначте, яка галузь хімічної промисловості орієнтується на споживача
	А  виробництво кам’яної солі
	Б  виробництво соди
	В  виробництво калійних добрив
	Г  виробництво сірчаної кислоти
18.	Укажіть область, яка однією з перших була сформована в 1932 році на території України
	А  Запорізька						В  Вінницька
	Б  Полтавська						Г  Херсонська
19. 	Зазначте вид транспорту України, який посідає ІІ місце за 
пасажирообігом
	А  автомобільний					В  залізничний
	Б  повітряний						Г  водний морський
20.  Укажіть область України, де майже половина її населення живе в обласному центрі
	А  Запорізька						В  Полтавська
	Б  Харківська						Г  Закарпатська
21.  Укажіть область з найвищим серед інших показником безробіття, у тому числі серед жінок
	А  Дніпропетровська					В  Одеська
	Б  Миколаївська					Г  Херсонська
22.  Укажіть галузь в Україні, яка лідирує серед галузей кольорової металургії
	А  алюмінієва						В  нікелева
	Б  цинкова							Г  ртутна
23.  Укажіть фуражну культуру, характерну для України
	А  ячмінь							В  жито
	Б  гречка							Г  рис
24.  Укажіть, у якому варіанті зазначені галузі кольорової металургії, що працюють на вітчизняній сировині й найбільше нею забезпечені
	А  алюмінієва й цинкова				В  титанова й ртутна
	Б  нікелева й магнієва				Г  мідна й свинцева
25.  Укажіть показник, який використовують для розрахунку індексу розвитку людського потенціалу
	А  рівень грамотності дорослого населення
	Б  середня тривалість життя людини
	В  коефіцієнт старіння населення
	Г  коефіцієнт народжуваності
Завдання на встановлення відповідності (логічні пари) (№ 26-30)
	До кожного завдання подано інформацію, позначену цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Щоб виконати завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) та записати букви в БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту
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26. Установіть відповідність між виробництвом та видами затратності, найбільш характерними для них
	1  літакобудування
	А  водомісткість

	2  теплоенергетика
	Б  наукомісткість

	3  електротехніка
	В  матеріаломісткість

	4  цукрове виробництво
	Г  трудомісткість 

	
	Д  енергомісткість



27. Визначте відповідність між пасмами Українських Карпат та їхніми характерними ознаками
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	1 Полонинсько-Чорногорські Карпати
	А охоплює Рахівські і Чивчинські гори

	2 Мармароський масив
	Б тут розташовані найважливіші перевали, які сполучають Передкарпаття і Закарпаття

	3 Вододільно-Верховинський хребет
	В пасмо має іншу назву «Скибові Карпати»

	4 Зовнішні Карпати
	Г височить окремими конусами згаслих вулканів

	
	Д тут розташовані шість вершин, висота яких понад
 2 тис. метрів



28. Установіть відповідність між назвами мінеральної сировини та назвами родовищ, де її видобувають
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	1  сірка
	А  Слов’янське

	2  кухонна сіль
	Б  Калуське

	3  графіт
	В  Яворівське

	4  калійна сіль
	Г  Завалівське

	
	Д  Суворівське



29. 	Установіть відповідність між тепловими електростанціями України та районами їх розміщення
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	1  Бурштинська
	А  Подільський

	2  Ладижинська
	Б  Донецький

	3  Зміївська
	В  Карпатський

	4  Вуглегірська
	Г  Північно-Східний

	
	Д  Столичний



30. Установіть відповідність між регіонами України та переліком сільськогосподарських культур, які для них є типовими
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	1 Закарпаття
	А ячмінь, овочі, виноград

	2 Полісся
	Б сади, виноградники

	3 Центральний регіон
	В льон-довгунець, картопля, сірі хліби (жито)

	4 Степовий Крим
	Г овоче-молочне господарство, плодово-ягідні культури

	
	Д цукровий буряк, озима пшениця, ячмінь



ЗАВДАННЯ № 2 (9 кл.)
1. Острів, що лежіть на межі двох океанів, здатний змінити розклад руху всіх авіаліній Європи і Америки. Назвіть цей острів, поясніть особливості його виникнення, відкриття та сучасних геологічних процесів, що відбуваються на ньому (12 балів).
2. Поясніть проблеми господарського комплексу України. Розкрийте шляхи їх вирішення (12 балів)
3. Напишіть про екологічні проблеми, що виникають у зв’язку з роботою електростанцій різних типів. Доведіть необхідність використання альтернативних джерел енергії (10 балів).






ЗАВДАННЯ № 3 (9 кл.)
1. За наданими в таблиці характеристиками визначте розташування об’єктів-рекордсменів України за картою № 1 (За кожну правильну відповідь – 1 бал; усього – 9 балів)
Відповідь:

	Позначення
	Інформація
	Цифри на карті

	А
	Найбільш високогірне місто в Україні
	7

	Б
	Місто – «Українська Венеція»: вулиці його старої частини затоплені водою
	9

	В
	Населений пункт, в якому знаходиться найглибша (206-282 м) лікарня
	11

	Г
	Найбільший за площею музей України (150 га) – архітектурно-ландшафтний комплекс
	3

	Д
	Найбільший острів, що належіть Україні

	6

	Е
	Найбільше за площею водної поверхні водосховище
	13

	Є
	Єдина в Європі ділянка типчаково-ковилового степу, якого ніколи не торкався плуг
	17

	Ж
	Найменший за площею заповідник
	2

	З
	Архітектурна споруда в формі найбільшого у світі  писанкового яйца
	15

	І
	Найдовше місто Європи
	20


















Карта № 1 до завдання № 3 (1)


2. Наведіть лінію-шлях, яким пройшов у 1903-1906 рр. Північно-Західним проходом (карта № 2) відомий норвезький полярний дослідник. Хто він? Що ви можете, взагалі, про нього розповісти (8 балів)
Відповідь:
Карта № 2 до завдання № 3 (2)

3. Заповніть таблицю  «Характеристика фізичних показників погоди» 
(За кожну правильну відповідь – 0,5 бали; усього – 12 балів)

Відповідь:
	Елемент погоди
	Одиниці вимірювання
	Прилад, яким вимірюється
	Від чого залежіть

	Зразок
Хмарність

	бали
	На око
	1. Вологості повітря;
2. Напрямку вертикальної циркуляції атмосфери

	Температура повітря
	1 – Сº
2 – Кº
3 – Fº
	1 – термометр
	1 – кута падіння сонячних променів (від широти місцевості,від часу доби, від пори року);
2 – характеру підстилаючої поверхні;
3 – хмарності;
4 – відбиваючої здатності поверхні – альбедо;
5 – висоти над рівнем моря;
6 – атмосферної циркуляції;
7 – тривалості сонячного сяйва;
8 – морських течій.

	Опади

	1 – мм
	1 – опадомір
	1 – вологості повітря;
2 – напряму вітру;
3 – атмосферного тиску;
4 – морських течій.

	Атмосферний тиск

	1 – мм рт. ст.
2 – Па
	1 – барометр
	1 – від висоти над рівнем моря;
2 – від температури повітря;
3 – напряму вертикальної циркуляції атмосфери.



4. Визначте максимальну висоту сонця опівдні 21 березня у населеному пункті, якщо він розташований на 222 км південніше від м. Харків 
(50º пн. ш., 36º сх. д.) (5 балів).

Розв’язання: полуденну висоту сонця визначають за формулою:
h = 90º – φ  δ,
де h – кут, під яким знаходиться сонце над горизонтом опівдні, 
φ – географічна широта місця спостереження, δ – схилення сонця.
	Отже, нам потрібно визначити географічну широту (φ) населеного пункту і схилення сонця 21 березня.
1) 222 км : 111 км = 2º (відстань між Харковом і невідомим об’єктом у градусах).
2) Населений пункт розташований південніше від Харкова, тому:
50º – 2º = 48 пн. ш. (географічна широта невідомого об’єкта).
3) У дні весняного й осіннього рівнодення (21 березня і 23 вересня), коли сонце знаходиться в зеніті над екватором, то δ = 0º. Тому його полуденну висоту вираховують за формулою:
h = 90º – φ, отже:
90º – 48º = 42º (полуденна висота сонця над горизонтом).
Відповідь: максимальна висота полуденного сонця у населеному пункті, який розташований на 48º пн. ш., 21 березня становитиме 42º.
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